



楚雄師範學院
CHUXIONG NORMAL UNIVERSITY

“不忘初心、牢记使命”主题教育 简 报

第 22 期

中共楚雄师范学院委员会“不忘初心、牢记使命”主题教育领导小组办公室 2019年11月7日

本期目录:

- 回顾历史初心不忘 牢记使命继续前行——信息科学与技术学院、学前教育学院、纪委办（巡察办、监察室）审计处党组织联合开展“学党史、新中国史”

回顾历史初心不忘 牢记使命继续前行

——信息科学与技术学院、学前教育学院、纪委办（巡察办、监察室）审计处党组织联合开展“学党史、新中国史”

认真学习党史、国史是“不忘初心、牢记使命”主题教育的一项重要内容，也是每个共产党员“守初心、担使命”的必修课。2019年11月6日下午，信息科学与技术学院、学前教育学院、纪委办（巡察办、监察室）审计处党组织在楚雄市西山公园爱国主义教育基地联合开展“学党史、新中国史”支部主题党日活动。三个党组织全体师生党员参加了此次活动。学校党委委员、纪委书记王建，以及三个党组织的处级干部以普通党员身份参加了支部活动。

在革命老区暨边纵八支队英雄纪念碑和革命烈士纪念雕像前，马克思主义学院江晗老师紧扣“传承历史文化、褒扬革命先烈”的主题，满怀深情为大家讲述了楚雄市建立党组织至建国时期楚雄地区共产党波澜壮阔的革命斗争历史。透过10组展现建党以来楚雄市各个历史时期革命斗争场景的浮雕和革命烈士陈海、王金英等革命烈士视察工作场景纪念群雕，以及镌刻着559名英勇捐躯的楚雄籍革命烈士和英雄模范姓名的英烈墙，大家仿佛回到了血雨腥风的斗争岁月，深切感受到今天幸福生活的来之不易。

“红军长征过楚雄”纪念碑巍然屹立在柏树群中，“红军不怕远征难，万水千山只等闲”14个大字在阳光下熠熠生辉。纪念碑前，

马克思主义学院李晓薇老师带着大家重温了当年红二、六军团长征过楚雄的那段峥嵘岁月和艰苦卓绝的战斗历程，牺牲英烈的红色故事激励全体党员铭记历史，增强了践行“坚忍不拔，自强不息，勇往直前、不怕牺牲”长征精神的自觉性。

全体党员怀着缅怀和崇敬心情的心情向为楚雄地区人民解放事业和英勇献身的烈士默哀、向烈士雕像三鞠躬，面对鲜红的党旗，举起右手，庄严宣誓，重温了入党誓词。庄重的誓言回荡在上空，更铭记在每一个党员心中，指引着每一名党员不忘初心、牢记使命、继续前进。

习近平总书记指出：“一切向前走，都不能忘记走过的路；走得再远、走到再光辉的未来，也不能忘记走过的过去，不能忘记为什么出发”。历史是最好的教科书，通过对楚雄地区共产党斗争的光辉历史的学习，使广大党员对党史、新中国史有了更加深刻的了解，对党的初心和使命有了更加准确的理解，进一步增强了知史爱党、知史爱国，守初心、担使命的思想和行动自觉。大家纷纷表示，要珍惜这份遗产，认真学习和传承党史、新中国史，使之内化于心，外化于行，坚持以史为鉴，述往思来，珍惜来之不易的幸福生活，继往开来，为实现中华民族伟大复兴的中国梦而努力奋斗。

马克思主义学院开展

“守初心 担使命”主题党日活动

2019年11月7日，马克思主义学院组织所属党员到双柏县开展“守初心 担使命”主题党日活动暨教师实践研修。

本次活动是马克思主义学院深入推进“不忘初心 牢记使命”主题教育的一次主题党日活动暨教师实践研修。活动主题鲜明，内涵丰富，共有五个环节。

一是实地调研精准扶贫工作。学院党员同志们首先来到Y口村委会，看望慰问学校驻村工作队队员，听取学校驻村工作队书记兼队长庄晓薪同志关于扶贫攻坚工作情况介绍，实地了解国家脱贫攻坚战在基层一线的推进和进展情况。

二是走访建档立卡户。参加活动的同志们在学院党总支书记周瑞云，院长徐光辉的带领下，对“挂包帮”的建档立卡户开展“转走访”工作，并与建档立卡户代表进行了座谈。

三是开展志愿服务。学院党员们深入田间地头，以志愿劳动的方式，清除杂草，体验劳动的艰辛，感受劳动的快乐。

四是参观Y口村委会产业扶贫项目。学院一行在驻村工作队队员的带领下，来到油茶种植基地和魔芋种植基地，对Y口村委会产业扶贫项目产业扶贫项目进行了社会调查，走访和参观以发展产业带动贫困户脱贫的鲜活案例，亲身感受国家脱贫攻坚政策和学校扶贫攻坚工作的

成就。

五是开展革命传统教育。离开Y口村委会，参加活动的全体党员来到双柏县老黑山烈士陵园和查姆湖（森湖）公园烈士纪念碑，瞻仰1950年3月因革命牺牲的解放军和西南服务团的28名烈士，并重温入党誓词。

本次活动寓党史、新中国史教育和革命传统教育以及党性教育于一体，既是一次红色基因传承之旅，又是一次新中国70年光辉成就的生动地现场教学。参加活动的老师们认为，在短短一天时间跨越70年的行程中，更加理解了中国共产党人的初心和使命。纷纷表示将把在活动中的认识和感受体现在思政课教育教学中，守初心，担使命，为立德树人、铸魂育人而不懈努力！

报：指导组（1份）

存档：（2份）

共印3份